



AÑO IV

GUADIX 27 DE MAYO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 168

El señor Alcalde de Guadix y Procurador en Cortes, regresó de Madrid

Construcción de un Grupo Escolar en las Cuevas, por más de un millón y medio de pesetas

(Declaraciones de nuestro Alcalde, para los lectores de ACCI).

El dasado día 21 regresó de Madrid el Sr. Alcalde de la Ciudad, Don Carlos López Abellán, que, como nuestros lectores ya saben, marchó para jurar su cargo de Procurador en Cortes y asistir a la sesión de las mismas.

Con este motivo hemos acudido a su despacho y amablemente el Sr. Alcalde nos ha manifestado su grata impresión de sentirse presente, como Guadix y como provincia de Granada, en un acto tan hondamente memorable. Seguidamente el Sr. Alcalde, en amena conversación, nos dijo para nuestros lectores, que ha sido aprobado por el último Consejo de Ministros la construcción de un Grupo Escolar para niños en el sector de las Cuevas, cuyo presupuesto se eleva a más de un millón y medio de pesetas y cuyas obras se anunciarán próximamente a subasta, sin más aportación municipal que la del solar donde se va a edificar.

En este mismo lugar se levantará otro Grupo Escolar para niñas con vivienda para las maestras, y una Iglesia, haciendo un total el importe de las obras a realizar de cinco millones de pesetas.

Las aguas potables.

A requerimiento nuestro el señor López Abellán nos manifiesta que este gran problema de Gua-

dix es posible que se encuentre en camino de su ulterior solución. La impresión que trae de Madrid es que allí se activará tan pronto como el expediente, que ahora se halla pendiente de un informe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, se encuentre allí. Nos dice el Sr. Alcalde, que si las cosas resultan conforme están proyectadas, pudiera ser que a finales de este año tuviéramos la satisfacción de ver anunciadas a subasta las obras de captación,— primer parcial de los dos en que se ha dividido el proyecto de abastecimiento de agua de Guadix y barrio de la Estación.

Instituto Laboral.

Con relación a la construcción del Instituto Laboral se nos informa que el anuncio de subasta de las obras está pendiente de recibirse en la Dirección General correspondiente la escritura de cesión del solar, que, como se sabe, ha sido recientemente otorgada por el Excmo. Ayuntamiento y los antiguos dueños y sólo está pendiente de inscripción en el Registro de la Propiedad.

Una industria del caucho.

El Sr. Alcalde, que además de los problemas en cartera de nuestra Ciudad, llevaba los que se le habían encargado por parte de

otros municipios de nuestra provincia, nos muestra su satisfacción por el buen resultado de todos ellos.

Nosotros, como última pregunta, le pedimos a nuestro Alcalde nos hable sobre el anuncio publicado en el B. O. del E. de instalar en Guadix una importante fábrica de obtención del caucho, de la que ya dimos cuenta a nuestros lectores. Y amablemente, nos contesta que se ha entrevistado en Madrid con el Ingeniero que ha llevado a cabo los trabajos de investigación de la planta de la que se pretende obtener ese producto (planta cuyo ciclo agrícola es semejante al de la remolacha, pero con la ventaja de que no esquilma el terreno, por lo que sus necesidades de abonos nitrogenados y fosfatados, es bastante inferior a los de la remolacha) y que, efectivamente, se va a construir en terrenos de esta Ciudad.

Sin cansar más por nuestra parte al señor Alcalde, le agradecemos la deferencia manifestada al hacernos las presentes declaraciones, que nosotros, gustosamente, ofrecemos al lector.

Farmacia de guardia

Durante toda esta semana estará de guardia la del Licdo. Don Florian López Abellán, sita en calle de José Antonio.

Festejos cívico-religiosos en las Cuatro Veredas y Cerros de Medina

Yá la nueva parroquia de Ntra. Sra. del Rosario de Fátima, de tan reconocida necesidad espiritual entre aquel extraordinario núcleo de vecinos, está dando un insospechado fruto de acariciadoras esperanzas sociales.

Dios ha premiado a estas buenas gentes con uno de sus mejores regalos: con una ermitica para orar y una Madre buena que les abraza y les escuche. Bien merecido lo tenían.

El felicísimo pensamiento de levantar una iglesia en lugares tan apropiados, merece algo más que una sencilla enhorabuena en gracia de su venerado autor, el Excmo. y Rvdmo. Prelado, que para orgullo de la ciudad y de la Diócesis que tan celosamente rige, así como el acierto que tuvo en la elección del sacerdote que actualmente conduce a estas nobles gentes—más pecadores por ignorancia que por condición—por los difíciles caminos de su redención moral.

Acudimos a esta fiesta con sentido regocijo y no tan sólo con el propósito de unirnos y participar del infantil júbilo que se reflejaba en sus caras radiantes de alegría, sino también para admirar más de cerca la maravillosa perspectiva que ofrecían aquellos lugares, decorados por gigantescos cerros horadados de blanquísimas cuevas, pregonadoras de un paisaje digno del embeleso e inspiración de cualquier poeta y de la paleta del mejor pintor. Aquello tan sublime que contemplamos era una de tantas obras sobrenaturales ofrecidas como premio a los humildes por el único arquitecto que puede forjarlas: ¡Dios!

Quienes halláis tenido la suerte de acudir estos días a los solemnes cultos que como preámbulo de las originales fiestas se cele-

braron, habreis advertido que la iglesia, esa nave santa que ellos mismos levantaron y en cuyos trabajos materiales participaron la recia voluntad y brazos del propio Sr. Cura y las de los hombres, las mujeres y los niños de todo aquel lugar, se les hace ya insuficiente. Pero si méritos debemos de conceder a la milagrosa erección de la nueva ermita, mucho menos podemos pasar por alto el recogimiento y devoción observada entre los que acuden a sus cultos. «Hemos edificado esta iglesia—dicen—porque ella ha de ser el granero de nuestra espiritual cosecha y el relicario de nuestras lágrimas y de nuestras alegrías»... Este sólo hecho es la más probada y elocuente revelación del preparado doctrinal que los sacerdotes encargados de la misma vienen realizando en el fondode aquellas sencillas almas.

El Domingo, 25, culminaron las alegrías y los atractivos de estas fiestas con la celebración, a la salida del sol, de un Rosario de Aurora y despues con la solemne Misa de Campaña, en cuyo importante acto, al igual que en el Triduo que antecediera, pidió elocuentemente el coadjutor de la parroquia D. Manuel Varón. Y si por la tarde asistísteis a la hermosa procesión de la Titular, en la que se reprodujeran con mas ardor, si cabe, los fervores públicos, no tenemos que relataros el inigualado entusiasmo con que triunfalmente recorriera las onduladas y tortuosas veredas de aquel original itinerario, tapizado de musgo y florecillas silvestres, dentro del cual levantara la fe de los vecinos de los Cerros de Medina artísticos arcos y preciosos altares.

Entre un constante disparo de cohetes, la quema de bonitos ju-

guetes de pirotecnia, una gran traca y los acordes de la Banda Municipal que con tanto acierto dirige D. Manuel Navarro Lao, se encerró la cautivadora imagen, a la que dió escolta de honor fuerzas de la Guardia Civil.

También acudieron representaciones de las demás autoridades locales.

En suma: una hermosísima fiesta en la que no faltaron números de gran atractivo popular, tales como la elevación de Globos y Fantoques, cucañas, carreras de cintas y paseo de la gente joven en sus divertidos columpios.

Es de noche. La jornada invita a meditar y a creer que no hay terreno estéril si el labrador sabe cultivarlo, ni hay corazón duro si con amor se conquista.

La hermosa campana donada por la filantropía religiosa de un caballero, repicó por primera vez las glorias de esta nueva fiesta y la luna se asomó satisfecha al cielo para prestar las caricias de su luz en una noche mística de las ideales cuevas de Guadix.

Nos consta que aquel numeroso vecindario siente por su virtuoso párroco don Rafael Varón Varón, verdadero cariño y veneración, pero no tan sólo por las atenciones de sabor religioso que les presta, sino también por las necesidades materiales que les acalla. Y en esta razón se funda el misterio, como se funda también la necesidad de que en contra de su voluntad y a sabiendas de que vamos a herir su modestia, digamos que estos sacerdotes que hoy reman con tanto fruto en las cuevas de Guadix la nave de Pedro, son los hermanos D. Rafael y D. Manuel Varón.

Enhorabuena a la junta directiva y hermandad de la Virgen de Fátima por el celo y discreción con que organizan sus fiestas.

Movimiento Demográfico

—0—

NACIMIENTOS

Fernando Salmerón Sánchez, Tomás Raya Rodríguez, María Luz Fernández Ramírez, Francisca García Morales, María Santisteban Ruiz, Antonia Martínez Martínez, José Puertas Pedrosa, Salvador Ortiz Pérez, Angeles Rodrí-

guez García, María Navarro Martínez, Ana Salmerón Hernández, Carmen Navarrete Tubilla, Francisco Sierra Campoy, Manuel Rodríguez López, Ana Bodo Salamanca, José Luis Fernández Canterero, Angeles Morillas Ratia, María Lourdes de la Encarnación Barquier Hernández, Apolo Ruz Moreno, José Carmelo Parra Morales.

MATRIMONIOS

Juan Coletto Pérez con Dolores Requena Sánchez, Manuel Marquez Felez con María Expósito Pedrosa, José-Oreste Martínez Lozano con Tránsito Martínez Sánchez

DEFUNCIONES

José Antonto Llobregat Romero, Encarnación López Arraez, Leonarda Moreno Ballesteros.

SANTA RITA

Buscando, primero y muy especialmente al Sagrario y después a esta milagrosa Santa Rita, eficaz mediadora entre Dios y nuestra devoción, estos días hemos encontrado en el viejo tranco de la iglesia de San Torcuato (Hospital), un incontable número de devotas que aguardaban regocijantes, como quienes aguardan la medicina salvadora de sus padecimientos corporales, el ansiado momento de que se abrieran de par en par las puertas de aquel precioso nido eucarístico, donde se guarda, para su grata veneración, a la mártir y Santa. Y como nos sorprendiera un poco aquel hervidero material de viejas mujeres, en su mayoría descalzas, una joven religiosa, cariñosa y persuasiva como todas sus hermanas, nos manifiesta que «ese grato espectáculo se repite durante todos los días de la novena, porque creen las pobrecitas mujeres que si no **madrugan mucho** no van a llegar a tiempo. Abriríamos antes, pero no queremos hacerlo por temor a que no se guarde en la iglesia el debido silencio y veneración al Dios de la Eucaristía».

Llegada que fué la ansiada hora penetramos en el hermoso templo, dentro del que pudimos contemplar, no sin ciertos misteriosos embelesos, el mismo encantador escenario espiritual de años anteriores, las mismas soñadoras luces celestiales, los mismos embriagadores perfumes de flores y de incienso, las mismas angelicales cantorillas, el mismo santo rumor de rezos, los mismos ejemplares sacerdotes, los mismos simpáticos moncecillos vestidos con su celeste ropaje, el mismo amorosísimo Dios y la misma ejemplar imagen objeto de estos especialísimos cultos... Una sola cosa hallamos nueva, aunque ya muy conocida y gratamente juzgada: el orador, don Agustín Sánchez Díaz, un sacerdote joven, más joven de lo que denota su sabiduría y experiencia, ha sido el que ha tenido el acierto de llevar este año a la consideración de la religiosa concurrencia un gratísimo tema eucarístico, esbozado con santo fervor durante sus nueve sermones, los que para nosotros constituyeron otras tantas lecciones evangélicas, de las cuales pudimos aprender muchos viejos—y no sentimos rubor para decirlo—lo que no supimos aprender cuando jóvenes. Y de la mano de sus

SUCESOS

Un hombre muerto al ser arrollado por una moto.

El pasado día 21, a las 21 horas y en la carretera de la Estación, próximo al lugar denominado "El Plantel", tuvo lugar un trágico y fatal accidente motorista, que costó la vida al industrial de la plaza don José Requena Zurita. El muerto, a quien acompañaba su esposa doña Antonia Moreno,

benéficos, claros y gratísimos ejemplos, nos llevó a saber que por encima de todas nuestras vocaciones religiosas necesariamente tiene que estar el amor al Santísimo Sacramento.

Y con estos dulces sabores de fé y esperanza en el Autor de todo lo creado, transcurrieron los días del novenario, de cuyo extraordinario esplendor son autores morales y materiales su noble capellán, el Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Jesús Cobo Poyatos, y las virtuosas Religiosas Amantes de Jesús e Hijas de María Inmaculada.

y el también industrial don José Casado Padilla, cuando marchaban a la Estación por la carretera que va a la misma, se vieron sorprendidos por la presencia de una motocicleta que conducía don Antonio Casas Casas y que portaba en ella a su esposa doña María Carrillo Latorre. A consecuencia del golpe recibido quedó inerte en el astalto el infeliz señor Requena y con distintas heridas de consideración el matrimonio que iba en la moto. El Sr. Casado Padilla requirió la ayuda de un turismo que por allí pasaba y trasladó a los heridos a la Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia don Joaquín Jiménez González, auxiliado por el practicante don Arturo Ruiz Ochoa, certificó la muerte del señor Requena Zurita y practicó cura de urgencia a los heridos.

Parece ser que el móvil del accidente se debe a la poca visibilidad que existía en la carretera,

(Pasa a la página 9)

Colegio "Ntra. Sra. de las Angustias"

Centro de Enseñanza Media reconocido por el Estado para Grado Superior

Dando cumplimiento a lo ordenado en el artículo 16 de la Ley de Protección Escolar, se hace público que hasta el día 31 del corriente podrán solicitar, BECAS GRATUITAS EXTERNAS, todos los estudiantes de ambos sexos que de acuerdo con la expresada Ley reúnan los requisitos exigidos. Estas BECAS deberán ser solicitadas tanto por los que actualmente las disfrutaban (prórroga de la misma) como también los de nueva adjudicación.

El número de BECAS a cubrir es el siguiente:

Sección femenina=Para los cursos 1.º al 4.º . . . 7 Becas.
id. masculina= id id id 1.º al 6.º . . . 11 id

Lo que de acuerdo con los apartados 6.º y 7. de la citada Ley se hace público para general conocimiento.

Para más detalles en la Secretaría del Centro: Plaza de Conde Luque, de 12 a 2.

Guadix 1.º de Mayo de 1958.

LA DIRECCION,

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106
MADRID

DISTRIBUIDOR DE LA
**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso



Diesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
——— útil. ———

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

AYUDA SOCIAL AMERICANA

Carta-circular de Cáritas Diocesana

Guadix y Mayo de 1958.

Cáritas Parroquial de

Por encargo expreso del Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo, tengo la satisfacción de transmitirles la carta-circular que me entrega para conocimiento de todos, y cuyo tema dice:

«A nuestros muy queridos y abnegados Sacerdotes y a cuantos con ellos trabajan llevando el consuelo y la caridad a nuestros hermanos los pobres.

»Como todos sabéis por propia y dolorosa experiencia ya son dos, y para algunos tres meses, los transcurridos sin recibir los géneros alimenticios de la Ayuda Social Americana, a causa de las irregularidades cometidas en nuestra Diócesis, con motivo de la distribución de estos productos.

»En mi reciente visita a los Organismos Superiores de Cáritas Española y conforme a las instrucciones que de los mismos tenemos recibidas os dirigimos la presente y esperamos confiadamente de todos han de saber corresponder a la gracia que de nuevo se nos hace y hemos de cumplir fielmente las normas que ya conocen y que en síntesis resumimos:

»1.º Cuanto antes deben elevar escrito a esta Cáritas Diocesana solicitando la recepción y distribución de los géneros alimenticios de la Ayuda Social Americana, expresando el número total de beneficiarios que estimen lo necesitan, los que constarán en fichero que estará a disposición de cualquier Inspección.

»2.º Creo que los Sacerdotes debierais buscar que al frente de las Cáritas Parroquiales hubiera una persona seglar que llevara la Dirección, y todos los trabajos y responsabilidad inherentes a la Ayuda Social Americana, y que los Rvdos. Sres. Párrocos y Autoridades tuvieran sólo a su cargo la vigilancia, inspección y control. En aquellas Parroquias que no funcionan las Cáritas Parroquiales o se hayan enfriado en sus actividades procede constituir las en debida forma.

»3.º Al solicitar la reanuda-

ción de la Ayuda Social Americana deben consignar el nombre, apellidos y domicilio de este Director-Encargado.

»4.º Las familias o personas que cobran sueldo, jornal fijo o ingresos equivalentes no pueden ser beneficiarios de la ayuda, salvo casos de excepción, tales como familia numerosa, enfermos crónicos, ancianos que vivan a su coste, y en algún otro no determinado.

»5.º Se fijará en el lugar de distribución el CARTEL-indicador de la procedencia de esta ayuda, su gratuidad y prohibición de venta o cambio.

»6.º Los beneficiarios han de recibir estos géneros de la Ayuda Social Americana TOTALMENTE GRATIS, sin que puedan o deban abonar nada por ellos, ni aun de manera voluntaria, ni por otros medios o sistemas indirectos, ni como suscriptores, etc.

»Si los pobres quieren contribuir con sus limosnas depositenlas en el Cepillo de Caridad, que puede haber en las Iglesias, o en las Colectas dominicales, y así cooperar a la labor de caridad de las personas pudientes y Entidades que con sus donativos sufragan los gastos que pudieran ocasionarse.

»7.º Por ser nuestra Diócesis tan pobre se ha solicitado el mayor envío posible gratuito de estos géneros hasta las Cáritas Parroquiales y esperamos confiadamente se nos conceda: elio ha de movernos a obrar con rectitud y a contribuir económicamente en cuanto podamos. «Por tanto—son palabras transcritas por la Nacional a nuestro Sub-Director en visita personal—apelamos a la conciencia de los Directores de las Cáritas Parroquiales o de las personas a cuyo cuidado estén las distribuciones de artículos de esta Ayuda, para que si pueden sufragar los gastos de recepción y distribución lo hagan así, y si no pueden atenderlos en su totalidad, pidan libre de gastos, únicamente aquella parte que no puedan pagar, y de esta manera colaborar y cooperar a la ingente obra y labor de Caridad que pesa sobre la Nacional. Cuando estimen “en conciencia” que no pueden satis-

facer gasto alguno, indíquelo así bajo su firma y sello, y entonces, se les remitirá completamente gratis».

»8.º Es nuestro deseo que los beneficios de esta Ayuda Social Americana lleguen a todos los rincones de la Diócesis, en beneficio de nuestros hermanos necesitados, por lo que encarecidamente rogamos a todos nuestros queridos Sacerdotes e incansables Colaboradores, que por todos los medios a su alcance vean el modo y manera de conseguirlo, ya que Cáritas Nacional está dispuesta a mandar personal competente a aquellos lugares apartados que así lo necesitaren, si no encuentran los Sres. Sacerdotes y Autoridades quien pueda encargarse de llenar este cometido.

»9.º Procuren remitir a su debido tiempo las peticiones mensuales y los partes, y que éstos respondan a las existencias que obren en su poder y queden reflejadas en todo momento en el Libro de Almacén.

»Sólo nos resta, amadísimos hijos, reiterar nuestra gratitud al generoso pueblo y Gobierno Norteamericano y a todos cuantos en nuestra Patria trabajan y colaboran en esta gran Obra de Caridad y a todos vosotros rogaros que sigais sacrificándoos en esta abnegada, sufrida y enojosa tarea que la Iglesia os pide y pone confiada en vuestras manos para que lleveis el consuelo y la caridad de Cristo a los miembros doloridos de su Cuerpo místico.

»De todo corazón os bendice. RAFAEL, Obispo de Guadix».

El Sub-Director.
José Galindo

Para las amas de casa

Las rasguños en los muebles de acabado oscuro pueden hacerse casi invisibles mediante la aplicación de tintura de yodo. Envuelva en algodón el extremo de un paliyo de dientes, empápelos en yodo y retoque con él el rasguño. Cuando el yodo se seque, pula la superficie con cera para muebles.

CONTRASTES

Nada existe capaz de superar la belleza que nos ofrece la coincidencia armónica de dos seres, de dos realidades o situaciones que, por razón de su naturaleza, de su fuerza o su causa productora, se desplazan, chocan o discurren por senderos distintos y contrapuestos, de algo que denominamos con una palabra terminante y definitiva: "antagónico".

Belleza de una tarde de verano, cuando los rayos del sol se atreven a presentar reñida batalla a la lluvia precipitada que se desprende de una nube que perdió su ruta y quiere regar la mies que el sol reseca para la siega. Como resultado de este choque de luz y agua, sin color ni sabor, la riqueza inapreciable de unos colores que son suspiros de la luz que muere y en su agonía besa todo lo que sus ojos miran. Delicadeza de esa florecilla que responde con su aroma cuando tu pié le quita la vida o tu mano la arranca de su tallo: maravilla de unas palabras de perdón cuando los oídos y las carnes de la víctima oyen, con pena, blasfemias e injurias y sangran a torrentes entre indescribibles dolores: incomprensible, pero heroica belleza de unos labios virginales y cálidos unidos en amorosa caricia a esa llaga purulenta y fétida: de una mirada candorosa y pura correspondiendo a unos ojos cargados de malicia y odio: de una mejilla divina sirviendo de blanda almohadilla a esa mano miserable que se cansó de abofetear, sin piedad, al inocente: y... lector amigo... de unos ojos jóvenes que lloran sin consuelo y un corazón agradecido que gime con mucha pena, ante el cadáver del generoso bienhechor...: de unos amigos fieles que mezclan las suaves melodías de una marcha fúnebre con la irresistible y acompasada lluvia de unas lágrimas sinceras. ¡He aquí un nuevo contrastel En el entierro de nuestro estimadísimo don Manuel (q. e. p. d.) ex-director de la Banda de Música de esta Ciudad, se mezclaron las lágrimas con el canto salmódico de la liturgia católica y con las notas trémolas de una sinfonía de amor recitando un ¡adiós!, largo y emocionado a quien con su recia hidalguía y gran simpatía tanto destacó en esta tierra agradecida.

La luz de un amanecer con sus primeros saludos, el aroma de las flores que cerraban presurosas y recatadas su cáliz ante la presen-

cia del sol, la Banda de Música que desgrana la última melodía de un pentágono que se incrusta en el cielo, innumerables amigos y mucho recogimiento cristiano, formaron el contraste en el entierro de un Maestro que llegó a la se-

pultura sobre las alas de los acordes de una agrupación musical que fué siempre su única ilusión. ¡La muerte derrotada por la música, y la ausencia por la presencia en el recordol

J. V.

EL TESORO DE ROMMEL, EN ENTREDICHO

El archivo dejado por el fallecido Charles Cancellieri puede desvelar el misterio

Peter Fleig, único superviviente de la aventura sigue sin aparecer

(Un reportaje de José María LOPEZ APARICIO)

La súbita muerte el verano pasado, en Niza, del abogado Charles Cancellieri ha dejado en suspenso durante estos últimos meses la extraordinaria aventura que comenzó hace unos diez años y que tiene su razón de ser en algún lugar al este de Bastía (Córcega), entre las aguas azules y mansas del Mediterráneo.

El abogado, fulminado por una crisis cardíaca, era uno de los pocos hombres que recibieron los secretos del alemán Peter Fleig, quien se los confió un poco antes de su huida.

Poseía una finca junto al mar en la ribera de Bastía, mirando a las lejanas líneas de Italia. Hasta aquel entonces su vida había transcurrido sin ninguna anomalía. Pero aquella tarde veraniega de 1948 le iba a deparar numerosas sorpresas. En su residencia vivía un grupo de personas que todo el mundo tomó como turistas. El los había albergado por compasión.

Mas la realidad era muy distinta. Aquellas gentes no eran turistas ni pacíficos ciudadanos. Eran los componentes de una Sociedad que se encontraban allí a la búsqueda de un tesoro sensacional: el del mariscal Rommel, jefe supremo del Africa Korps.

Charles Cancellieri, a los pocos días de estancia de los desconocidos, se sintió de repente atraído por la persona de Peter Fleig, un gran atleta con mirada de acero. Peter había mostrado a Charles ciertos papeles en los que la autenticidad del tesoro parecía indiscutible: a una profundidad de treinta y cinco metros, muy cerca de la bahía de Bastía, estaban es-

perando más de cien mil millones en joyas y lingotes oro.

Charles, muy prudente, se hizo el consejero de Fleig y conoció sus datos, que clasificó en un enorme fichero. Su hija y su yerno, al morir, lo han heredado.

—Lo acabamos de estudiar punto por punto, y nuestra decisión es la siguiente: seguir las búsquedas de Charles Cancellieri y Peter Fleig.

La labor de Peter Fleig

Noviembre de 1947 en Alemania. En el Deuxième Bureau, encargado de la vigilancia de la población civil, los oficiales de búsquedas e informes se encuentran intrigados por las gestiones de unos quince habitantes de la ciudad de w..., en la región de Stuttgart. Quince demandas auténticas para conseguir pasaporte y permiso de residencia por un año en Bastía y alrededores. ¿Motivos? Cambios de aire, razones de salud. Los peticionarios son en su mayor parte antiguos soldados. Ahora todos terratenientes, salvo uno.

El teniente encargado del archivo se sobresaleta al leer el nombre de uno de ellos: Peter Fleig.

Toma su ficha y lee la historia del misterioso personaje:

Buzo de profesión. Fué separado de la Kriegsmarine en el Estado Mayor de Rommel, hecho prisionero por los italianos, enviado a las tropas francesas en Córcega y liberado cuando el armisticio... ¡Todo muy extraño! El hombre debe de conocer, sin duda, muy bien la isla donde efectuó la retirada con las tropas de Rommel, puesto

(Pasa a la página 7)

que era marino y trabajaba a su lado.

La Seguridad decide hacer comparecer a Peter Fleig. Y Fleig decide contar la verdad.

El cargamento secreto

Había estado en Bizerta a bordo de una lancha rápida alemana, hasta que un capitán del Estado Mayor de Rommel y dos tenientes de navío de la Kriegsmarine le dan la orden de preparar sus aparejos de buzo, inmediatamente, para llevar a cabo una misión desconocida. El equipo de la lancha es desembarcado y se le reemplaza por ocho fardos muy pesados.

Bizerta ha sido bombardeada por la artillería inglesa. Los aviones de la R. A. F., en largas pasadas, ametrallan todo lo que hay en el puerto. El patrón de la lancha larga las amarras y se hace al mar. Se navega con exactitud. Llevan las luces de posición apagadas... Después de dos noches y un día de travesía en alta mar—por un milagro, la lancha se libra de los destructores enemigos y de los aviones de reconocimiento que vuelan a muy poca altura—, los siete hombres, sin dificultad ni tropiezos, llegan hasta Civitavecchia.

El comandante se hace cargo de la radio y da la orden de continuar la marcha. La costa italiana se esfuma. Es de nuevo de noche y con ella nacen las incertidumbres y los temores. A pesar de dos alarmas lanzadas por el submarino que los acompaña desde Bizerta, Peter Fleig, y sus compañeros sobrepasan la isla de Elba, el peñón de Montecristo y, cuando amanece se encuentran en la bahía de Bastía. Se vislumbran entre las brumas de la mañana los cubos blancos de las casas de la ciudad. El pabellón hitleriano flota sobre un destructor alemán, que hace señales a la lancha para que se detenga. Ha recibido un mensaje para ella: «Hay que descargar el cargamento en Spezzia». La orden está firmada por Adolfo Hitler. Pero el comandante del destructor agrega confidencialmente:

—No creo que lleguéis a La Spezzia. El enemigo se halla allí, a la espera. Ir es buscar la muerte.

El oficial de la lancha, con rapidez, consulta sus cartas, calcula las reservas de combustible y escruta el cielo donde los aviones ingleses dan vueltas y vueltas.

—Fleig—masculla el oficial— prepare usted lo necesario para

controlarla descarga de los paquetes al salir de la cala. Revise las amarras y coloque la señal de urgencia.

Ayudado por sus compañeros, Fleig ejecuta las órdenes. Se zambulle en el agua a una profundidad de diez metros. Así podrá distinguir mejor la operación. El lugar escogido está situado sobre un fondo rocoso... Cuando la última caja ha desaparecido en una estela de burbujas de aire, Peter Fleig es izado a bordo.

—Quítese el equipo—ordena el comandante—y arroje todo lo que sea inútil, Fleig. Nuestra misión está cumplida. Que cada uno de ustedes se acuerde del punto exacto y lo grabe en su memoria. No guarden ninguna prueba escrita de esto que acabamos de realizar. ¡En ello les va la vida! No tienen que rendir cuentas a nadie más que al Führer o a su representante. Este es el tesoro de guerra de la Alemania invencible...

Aligerada, la lancha consigue ganar Liorna. Pero en el mismo momento en que atraca, sobre los muelles atestados de soldados y de marinos alemanes que se batían en retirada, oficiales de la Policía germana se hacen cargo de los siete hombres. Después de un viaje muy penoso por rutas bombardeadas, son encarcelados en Milán.

Algunas horas más tarde pasan todos ante un Consejo de guerra presidido por un general de las S. S. Los cuatro oficiales son inmediatamente condenados a muerte. Los marineros y Peter Fleig van a correr la misma suerte. Pero el comandante—del cual no se conoce el nombre—jura que los tres hombres no conocen ningún secreto. Y los salva así de una muerte segura.

La sed del oro

Peter había tenido suerte. Aprovechando el pánico provocado durante un bombardeo sobre Milán, consiguió escapar. Luego es apre-

sado de nuevo. Hasta que le liberan.

Han pasado algunos años. Después de extensas conferencias y charlas, los representantes del Deuxième Bureau fueron autorizados para abrir un crédito de un millón de francos a los buzos para amortizar los primeros gastos, con la condición de que Fleig no podría pretender más que una cuarta parte del tesoro si éste era descubierto; el resto quedaría para el Gobierno francés.

Había comenzado la aventura, la sed de oro.

Pronto Fleig se encuentra a la cabeza de un estado mayor de consejeros y financieros. Su secreto, a pesar de las mil precauciones adoptadas, pasa al dominio público. Muchos grupos adelantaron sumas considerables, fletaron buques... Peter Fleig inició sus inmersiones. Una vez..., dos veces..., treinta veces..., quinientas veces..., Siempre con el mismo resultado: negativo. Pero siempre convencido de conseguir el objetivo.

Golpe teatral una mañana de 1949: Peter Fleig desaparece sin dejar rastro. Las autoridades, después de algunos meses, se desentendieron del asunto. No les interesa en absoluto lo que le pueda haber sucedido al ex buzo. La verdad—se supo más tarde—es que Fleig había sido raptado por un grupo rival. Suponían que había descubierto los arcones del tesoro.

He aquí lo que se sabe de un secreto que será desvelado algún día. La voluntad de proseguir, los archivos oficiales, el libro de Desmond Young ("Una vida de Rommel", por un antiguo prisionero del mariscal alemán) demuestran que el tesoro de Rommel se balancea, siempre a merced de la corriente, entre dos aguas muy cercanas a Bastía.

Lea usted ACCI

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades.

Y no olvide que para vestir bien

Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA

JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.—GUADIX

SUCESOS

(Viene de la página 3).

por la llovizna que caía, así como el estar totalmente cubierta la misma de barro a consecuencia de la nube caída horas antes del suceso, cosa que hizo que al marchar con velocidad moderada el motorista, el faro de la maquina no alumbrara con la intensidad debida.

El juzgado instruyó las diligencias del caso.

La desgracia ha producido en la ciudad general sentimiento, siendo muchas las personas que han expresado su pésame a los familiares del finado, cuyo entierro se verificó en la tarde del jueves con numeroso acompañamiento.

Dios haya acogido su alma, y de resignación a su atribulada viuda e hijos a quienes expresamos nuestra condolencia.

Primeras Comuniones

En la Iglesia Parroquial de Santiago, han efectuado su Primera Comunión los alumnos del "Colegio-Academia Santiago" José García Mesa, Manuel López García, Antonio Haro Tejada, Jorge López Moreno, Francisco Gabriel Ramirez Ruiz, Ramón Reyes Olea y Miguelito Mañas Sierra.

El templo bellamente engalanado e iluminado presentaba un sobrecogedor aspecto, donde el Beneficiado de la S. y A. I. Catedral, don José Vilchez, ofició el Santo Sacrificio de la Misa y dirigió sentida y elocuente plática alusiva al acto.

El día 25 del corriente, a las 9 de la mañana, se celebró con toda solemnidad, en la Iglesia de Nra. Patrona la Virgen de las Angustias, el simpático acto de la Pri-

mera Comunión, de los alumnos del Colegio de la Presentación de Ntra. Sra. al que asistieron numerosos fieles, familiares y conocidos de los pequeños comulgantes

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el M. Iltre. Sr. D. Mannel Gómez García quien dirigió fervorosas y sentidas palabras alusivas al acto.

El Colegio en pleno, entonó bonitos motetes que fueron acompañados con armónico y violín por los señores Galindo y Muriana.

Los alumnos y alumnas que hicieron la Primera Comunión son:

Gabriel Angel Pérez Gómez, José María García Hernández, José Manuel Jiménez Miranda, Torcuato Medialdea Rivas, Juan Ruiz Ruiz, Joaquín Ochoa Palenzuela, Juan José Ruiz Jiménez, José Casas Ruiz, Francisco Medialdea Valero, Francisco Hernández Cruz, Antonio Padial Sánchez, Francisco Tejada Sánchez, Rafael Garzón Espigares, Jesús Revueltas Parrilla, Miguel Ruiz Lechuga, Margarita Jiménez Praena, Angelita Jiménez

Praena, Carmen Hernández Cruz, María Celja Lozano Onieva, Inmaculada Jiménez Ortiz, Encarnación Valverde García, Paquita Aguilar Torres, Rosa Fernández Martínez, Ascensión Mula Loren-te, Carmen Pérez Parrilla, María Luz Medialdea Fernández, Concepción Arenas Martínez, Cristina Medina de Haro, Consuelo Pérez Lao, Elena Fernández Jiménez, María Gracia Labella Rodríguez, Gujllermana Sánchez Medialdea, Aurora Padial Sánchez, Isabef García Avilés, Pepita Hernández Salas, Carmen Fernández Arenas, Carmen Romero Ortiz, Pepita Vega Sallas, Inesita Montes Fajardo, María Ruiz Hernández, María Isabel Lechuga Checa, Dolores Ruiz Huete, Carmen Reves Martínez, Rosa Garzón Fernández, Angustias Balboa García, Nieves Navarro Jiménez, Paquita Marcos Sánchez, María Angustias López Morillas, Angeles Aranda Hernández, Encarnación Pérez López, Encarnación Plaza Arcos, Lourdes Aguilera, Dolores Requena Miras y María del Carmen Rodríguez.

IMPRESION DE LA SEMANA

Domingo de Pentecostes. Período del cumplimiento de los fieles con la Madre Iglesia. En este día de hermosa mañana de Mayo las calles se vieron virtualmente copadas de niñas y niños lujosamente ataviados de hacer su primera comunión. Los trajecitos blancos, los velos de encaje, las diademas de flores... Pureza cual nieve y pureza de amor infantil acercándose por vez primera a la Sagrada Mesa. Día emocional para los primeros comulgantes, para sus familias y amigos; día de suremo regocijo que por siempre perdurará; recuerdo imborrable para toda una vida... Ojos humedecidos de los padres en la primera comunión de sus hijos:

—Una gran tormenta con fuerte aparato eléctrico descargó el miércoles sobre la ciudad y alrededores. La granizada, no obstante no ser abundante pero sí voluminosa, causo graves daños en la vega.

—El Parque acapara la atención estos días por su actividad: Se ha inaugurado el nuevo bar que sustituye al antiguo kioskillo del "Balta"; se está levantando en el centro del paseo central el pedestal donde irá colocado el monumento a Pedro Antonio de Alarcón y hasta hubo concierto nocturno por la Banda Municipal—por cierto poco concurrido—en la noche del domingo.

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martínez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

EL BASTETANO ELIMINADO

La próxima eliminatoria contra el C. D. Portuense

por JUAN DEL PUEBLO

Era de suponer que con el resultado tan adverso con que salió de nuestros lares el Atlético Bastetano, por muchos esfuerzos que realizasen en el partido de revancha, les sería imposible remontarlos 6 goles que encajaron en San Antón. Y en efecto, tras el desarrollo antideportivo de un encuentro que de antemano se sabía que aún ganándolo por escasa diferencia dejaba malparados a nuestros eternos rivales, quedando eliminados del Torneo «Sánchez Pizjuan», los bastetanos consideraron satisfecha su negra honrilla triunfando sobre el Guadix por 3-2, después de concederles la gracia de un penalty en última instancia, para que se quedaran con el partido. Los refuerzos recreativistas de nada sirvieron en el Bastetano, pues quedó en todo momento de manifiesto la superioridad técnica y táctica de nuestro once, que supo plantear y desarrollar el juego conveniente en cada momento, para dar al traste con su adversario.

Este Torneo «Sánchez Pizjuan» es la segunda vez que se juega. Diremos algo sobre el mismo, para que sirva de ilustración a nuestros aficionados. Participan todos los equipos de categoría nacional de la región que han quedado libres de Torneos oficiales, bien de la Liga o de la Copa del Generalísimo. De ahí que existan dos fases eliminatorias. En la primera intervienen los de la categoría nacional inferior-Tercera División, y en la segunda, los de las superiores: Primera y Segunda. Todos por el sistema eliminatorio de Copa. En la primera edición participaron únicamente los de Tercera y campeones de los grupos de la regional preferente, proclamándose campeón el C. A. Morón Balompié. Este año lo harán las tres categorías y campeones de la regional.

Para la fase previa, que comenzó el día 18, se ha dividido Andalucía en siete grupos, y el resultado del sorteo de las primeras eliminatorias —a doble partido— fué el siguiente:

GRUPO MÁLAGA. Antequera-no-Algeciras y R. B. Linense-C. A. Malagueño. **GRUPO CORDOBA-JAEN:** Linares-Cordobés. **GRUPO SEVILLA:** C. D. Puerto-U. B. Lebrijana; Coria C. F.-C. A. Morón Balompié y Marchena B-Lora C.F. **GRUPO GRANADA - ALMERIA:** Guadix - A. Bastetano, **GRUPO CORDOBA:** Puente Genil - U. D. Lucentina y Pozo Blanco-Castro del Río. **GRUPO CADIZ:** Barbate-Puerto Real; Portuense-Sanluqueño y Arcos-U. D. Gaditana.

Los vencedores de estas eliminatorias volverán a entrar en sorteo junto con los Clubs de la Primera y Segunda división, ya «vacantes», disputando otras hasta quedar tan sólo dos equipos que jugarán la final, a un sólo partido en terreno sevillano.

En el sorteo celebrado el día 26 en la Federación Andaluza, correspondió al GUADIX C. F. eliminarse con el C. D. Portuense, que ha resultado vencedor eliminándose con el Sanluqueño. Tenemos entendido que se trata de un equipo batallador, duro, entusiasta y de juego afiligranado, por lo que esperamos que su lucha contra nuestro conjunto, de características análogas, revista extraordinario interés.

El Trafalgar ha renunciado a participar en este Torneo, y por

ello nos toca luchar con un conjunto desconocido de nuestra afición, lo que suponemos un aliciente para los accifanos que les llevará a San Antón en gran número, ya que es preciso que se anime a nuestro equipo sin descanso. Los partidos de Copa son mucho más emocionantes y de más nervio que los de Liga. En ellos, cada equipo hace lo posible por no perder un sólo instante, una sólo ocasión de marcar, porque ello puede valer el triunfo. Y la afición, concedora de esta circunstancia, no debe dejar pasar un momento sin alentar a los suyos. Son los goles los que aquí cuentan. Y cuantos más se introduzcan en la meta adversaria, con mayor tranquilidad puede después desplazarse el conjunto. Si tenemos la suerte de continuar en la brecha de este Torneo, aún podemos tener derecho a que nos visite un primera o un segunda división de los que han quedado «vacantes» Adelante, muchachos, y que la afición no os abandone. Sería conveniente para ello que los precios se abarataran y que las damas tuviesen trato de favor.

Al cerrar la edición

Los corredores ciclistas de la II Vuelta al Sureste de España pasaron por nuestra ciudad

En Guadix donde hubo control de avituallamiento pasaron destacados del resto del pelotón Saura, Serra y Campillo

A las cuatro y treinta de la tarde pasaron por nuestra ciudad donde se había establecido control de avituallamiento, los corredores ciclistas que toman parte en la Vuelta al Sureste de España.

Procedentes de Almería y de paso para Jaen hicieron su aparición en la recta de la carretera de Granada un grupo de tres corredores compuesto por Saura, Serra y Campillo que marchaban desta-

cados con sensible ventaja sobre el grueso del pelotón en el que figuraban el líder de la prueba Bernardo Ruiz, Manzaneque, Bibiloni, Pacheco, Escolano, Jimenez Quiles y otros ases nacionales y extranjeros.

La Cuesta de Diezma puntuable para el premio de la montaña fué escalada en primera posición por Saura seguido de Serra.